



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№62 (9175) вторник, 7 июня 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В коллегии сельхозуправления

Итоги трудового

соперничества

Рассмотрев итоги районного трудового соперничества среди коллективов сельскохозяйственных предприятий, крестьянско-фермерских хозяйств района за лучшую организацию, своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ и зимовки скота 2005 года, коллегия управления сельского хозяйства и президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса признали победителями и наградили Дипломами коллегии управления сельского хозяйства и президиума райкома профсоюза работников АПК следующие коллективы:

I место — коллектив муниципального унитарного сельскохозяйственного предприятия "Маканский", награждается Дипломом I степени и автомобилем марки ГАЗ-33021 "Газель" (директор Зариф Гарифович Аралбаев).

II место — коллектив муниципального унитарного сельскохозяйственного предприятия "Матраевский", награждается Дипломом II степени и автомобилем марки УАЗ-3303 (директор Зайнулла Гайзуллоевич Халипов).

III место — коллектив сельскохозяйственного производственного кооператива "Красный доброволец", награждается Дипломом III степени и автомобилем ИЖ-2717 (председатель Юлай Фазылович Кувандыков).

Наиболее отличившиеся коллективы сельскохозяйственных предприятий награждены Почетной грамотой Управления сельского хозяйства и денежной премией в сумме 20 тысяч рублей по следующим номинациям:

— за высокоорганизованное проведение весенне-полевых работ 2005 года коллектив сельскохозяйственного производственного кооператива "Новый путь" (руководитель Хаипьян Махмутьянович Шарипов);

— за проведение весенне-полевых работ в оптимальные агротехнические сроки и с хорошим качеством — коллектив муниципального унитарного сельскохозяйственного предприятия "Степной" (руководитель Булат Мухаметгалиевич Галиев);

— за увеличение посевных площадей зерновых культур — коллектив муниципального унитарного сельскохозяйственного предприятия "Акъярский" (директор Венер Аухадевич Сынгизов).

За организованное проведение весенне-полевых работ и зимовки скота награждены Почетной грамотой управления сельского хозяйства и денежной премией:

— коллектив Худайбердинского отделения открытого акционерного общества "Ургаза" (управляющий Василий Нурисламович Исянгильдин) — 7 тыс. руб;

— коллектив комплексной полеводческой бригады сельскохозяйственного производственного кооператива "Акъяр" (бригадир Рашид Валеевич Байгускаров) — 5 тыс. руб.

За своевременную подготовку и проведение весенне-полевых работ награждены Почетной грамотой управления сельского хозяйства и денежной премией в сумме 1 тыс. руб. главы крестьянско-фермерских хозяйств:

"Алмаз" — Алмаз Нигаматьянович Илимбетов;

"Луч" — Сергей Федорович Игнатьев.

За высокопроизводительную добросовестную работу по увеличению производства и заготовок продукции сельского хозяйства, достижение высоких показателей в труде большая группа работников сельского хозяйства награждена денежной премией по 500 рублей.

Как уже сообщала наша "районка", земледельцы открытого акционерного общества "Ургаза" успешно и в оптимальные сроки завершили сев зерновых культур, посеяв на площади 600 гектаров пшеницу и на 376 — ячмень.

К сожалению, краткая информация по телефону не могла дать полной информации о положении дел в хозяйстве.

Утром на редакционном жигуленке отправились в путь. Не доезжая до центральной усадьбы хозяйства пришлось наблюдать довольно необычную картину — с десяток человек шли вдоль дороги и пропалывали хлебное поле от сорняков. Здесь мы и застали директора ОАО "Ургаза" Вячеслава Ивановича Суходолова. Уничтожение сорняков на данном поле было крайне необходимо, цвел он здесь уже буйным цветом, заглушая молодые всходы пшеницы. Однако подобный метод уничтожения сорняков вряд ли даст положительный эффект: огромная трата человеческих ресурсов и времени.

— Да нет, — улыбается В.И.Суходолов. — Это мы решили со своими конторскими работниками вдоль

Задача по седам

основной дороги прополку провести, а дальше пойдут опрыскиватели.

Как пояснил директор, уже готовы к выходу три наземных опрыскивателя к химпрополке. В работе будут задействовано два МТЗ



и один КамАЗ. Закреплены люди, завезены ядохимикаты. Кстати, в прошлом году этими тремя наземными опрыскивателями были обработаны все зерновые поля в оптимальные сроки, правда химпрополку ежедневно на 100 и более гектарах.

Обилие сорняков специалисты хозяйства объясняют затяжной весной. С посевом уже нельзя было

ждать, который из-за непогоды и так затянулся на целую неделю, а резкое потепление одновременно дало буйный рост как всходам пшеницы, так и сорнякам.

Химпрополку уже могли бы вести, да вся проблема — отключили электроэнергию, и вот уже неделю основные производственные участки стоят без действия. А возмущенный директор вновь собрался в вояж в г. Сибай улаживать дела. Оказывается, хозяйство сумело погасить долг за электроэнергию, но не полностью. Надеюсь, что пойдут навстречу электрики, хоть на период посевной не оставят без света. К сожалению, к просьбам сельчан остались глухи. Вот и вынуждены сельские умельцы выкручиваться. Убедились в этом посетив кузницу центрального отделения акционерного общества. Здесь кузнец Радиф Ханифович Латыпов, он же вулканизировщик, как оказалось, и на другие дела мастер, вместе со слесарем Александром Николаевичем Косаревым клеили камеры от колесных тракторов. Отсутствие света заставило их делать это дедовским методом.

На поле у кромки мы застали только что вставшие под заправку механизато-

Заботы крестьянские

ров Худайбердинского отделения хозяйства. Управляющий отделением Василий Нурисламович Исямбаев отметил при встрече лучших. Кстати, перечислять их всех трудно, но вот первый при встрече был водитель КамАЗа Юрий Михайлович Осипов. Отличается добросовестным отношением к порученному делу. Не давая заставаться сялочным агрегатам на подвозе семян К.Х.Халафетдинов.



Не подводят и сами сельщички. Это механизаторы Самат Язгарович Юламанов и Яганур Юмабаевич Ласынов.

Впереди у целинников не менее важная задача — уход за посевами, получение урожая, и здесь намерены с этой задачей справиться.

Виль Абдраманов.

На снимках: водитель Ю.М.Осипов, механизатор Я.Ю.Ласынов.

К 75-летию Бурибаевского комбината

Достойным трудом встречают юбилей

Коллектив ЗАО "Бурибаевский ГОК" в преддверии 75-летия со дня основания предприятия прилагает все усилия для того, чтобы достойно встретить свой юбилей. Самым большим подарком для родного комбината, безусловно, является самоотверженный и ударный труд наших горняков. За 5 месяцев 2005 года объем добычи на Октябрьском подземном руднике составил 85,6 тыс. тонн при плане в 80 тыс. тонн, выполнено на 107 процентов. Это стало возможным, благодаря труженникам ОПР, таким как начальник участка ВШТ А.И.Вижакин; горный мастер участка "Эксплуатационный" А.М.Праведнов;

подземный скреперист скреперной лямбедки участка "Эксплуатационный" П.М.Пручай; подземный взрывник 5-го разряда участка взрывных работ Р.Р.Баязитов; подземные машинисты электровоза участка ВШТ С.А.Кондратьев и С.Д.Шабакбаев; подземный стволовой участка ВШТ К.З.Исандаветов; машинистка подъема участка ВШТ Г.Г.Султанова; слесарь по ремонту компрессорного оборудования А.Я.Горшков; мастер по ремонту оборудования механической мастерской С.Г.Вовасов; электросварщик котельной П.Г.Ростов и другие.

Также, необходимо отметить, что объемы проходческих работ за 5 месяцев

2005 года составили: по участку "Эксплуатационный" — 3885 м³ при плане 3274 м³ (118 процентов), по участку ГКР — 3060 м³ при плане 2500 м³ (122 процента). Высоких показателей здесь добились подземные проходчики участка "Эксплуатационный" И.Р.Адигамов (бригадир), А.А.Тайкало, М.В.Бигачев, начальник участка ГКР А.В.Туляшев; горный мастер участка ГКР Р.А.Исламулов; проходчики А.В.Тарасов (бригадир), В.С.Исламов, А.Г.Юламанов; подземный слесарь участка ГКР И.Г.Языкбаев и другие.

С января по май этого года неплохих показателей добились на буровых работах: бурение глубоких

скважин - 6294 п.м., бурение разведочных скважин - 578 п.м. Хорошие результаты труда на этих участках работы показали подземные машинисты буровой установки В.А.Антипин, И.М.Канчурин и подземные машинисты разведочного бурения А.А.Евстифеев, З.В.Биков.

Благодаря плодотворному труду всего коллектива предприятия ЗАО "Бурибаевский ГОК" сумело продемонстрировать высокие показатели в производственной работе, получив почетное звание "Лидер производства" от руководства УГМК.

Р.Аблаев, начальник ПТО ЗАО "Бурибаевский ГОК".

К сведению

В рамках IX республиканской молодежной акции "Работу - молодым!" 10 июня 2005 года в здании молодежно-подросткового клуба "Нур" состоится Ярмарка вакансий рабочих мест для молодежи. Начало работы ярмарки в 11-00 часов. Оргкомитет.

Даты

70 лет назад умер (1855-1935) И.В.Мичурин, советский биолог и селекционер, основоположник в СССР научной селекции плодовых, ягодных и других культур, почетный член АН СССР, академик ВАСХНИЛ.



Знаете ли вы, что...

Самая объемная энциклопедия выпущена в Китае. В составлении ее 11095 томов принимали участие более двух тысяч ученых.

Истины

Мы рождены искать правду, а не обладать ею.

М.Генрих, немецкий писатель.



Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
7	5.42	22.49	17.07
8	5.41	22.50	17.09

Новолуние

8 июня - День социального работника

Дарующие тепло и душевную щедрость

«Если боль других твоей не стала, прожита напрасно жизнь твоя»

Р.Гамзатов.

Так кто же он – социальный работник? Чем он занят, каковы его праздники и будни.

С этими вопросами мы обратились к начальнику отдела социальной защиты населения **Фарида Ишмурзовне Нигматуллиной**:

– Сфера деятельности отдела довольно многогранна и направлена на предоставление помощи тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации, говорит она. Жизнь продолжается. Меняются законы, появляются что-то новое. Но вечными остаются волнующие человека темы старости и детства: защита инвалидов и ветеранов, сирот и брошенных детей, а также пенсионеров, участников войны, прав и интересов нетрудоспособной части населения.

Большая работа ведется по реализации и осуществлению Федерального закона от 22 августа 2004 года №122-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В районе ведется целенаправленная работа по повышению уровня жизни, созданию условий для духовного развития, но и, конечно же, по социальной защите населения, направленной на улучшение положения наиболее уязвимых категорий населения. В ведении отдела есть пять

служб: по делам ветеранов, по назначению и выплате социального пособия, по назначению и выплате ежемесячного детского пособия, по делам реабилитации инвалидов, по назначению и выплате субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг. Также у нас налажено тесное сотрудничество с Центром СОН. Он образовался 1 июня 1999 года, является комплексным и объединяет следующие учреждения социального обслуживания: отделение социальной помощи на дому, отделение постоянного проживания пенсионеров «Дом ветеранов», социальный приют для детей и подростков.

– Как совмещаете такую непростую работу с семьей?

– Мои близкие всегда меня понимают, как могут, помогают и поддерживают. Старшие дети уже самостоятельные. Младшая, Аниса – школьница, в первое время тяжело переживала мои отъезды, ранний уход на работу, поздние возвращения, ведь она тогда была совсем маленькой. Теперь привыкла, и для нее, конечно, как и для меня, неопишущая радость в выходные или свободные вечера, когда удается быть вместе.

– Вы – женщина-руководитель. Тяжело? Ведь мужчины менее обременены семейно-бытовыми проблемами.

– Нелегко. Но – интересно. Судьбой мне уготовано

– работать с людьми, и не случайно, думаю, я выбрала профессию педагога. Работа в школе дала мне многое – опыт общения, решения проблем. Прошло уже 4 года, в отличие от школы, специфика здесь другая, можно сказать, я за эти годы только вникала в суть, понятно, что впереди предстоит многое изучать, познавать. У нас ведь все связано с законами, а их, ни много, ни мало, разработано за последние годы целых 22 и еще 20 республиканских Программ. Мы работаем с непростой кате-



горией населения. И на сегодня обслуживаем около 15 тысяч человек.

Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность и признательность за поддержку и внимание, оказываемые нам руководством района.

– Фарида Ишмурзовна, в этом году введена монетизация льгот. Но все же, скажите, пожалуйста, какая категория населения пользуется льготами?

– Льготы мы возмещаем гражданам, включенным в федеральный региональный регистр – участникам

и инвалидам Великой Отечественной войны, вдовам умерших, погибших участников Великой Отечественной войны и боевых действий при выполнении интернационального долга в Афганистане, участникам боевых действий в Чечне, инвалидам от общего заболевания, жителям блокадного Ленинграда, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, труженикам тыла, ветеранам труда, жертвам политических репрессий. Производим вып-

лату ежемесячных денежных выплат ветеранам, включенным в региональный регистр (труженикам тыла, ветеранам труда, жертвам политических репрессий).

– И еще, о ком вы скажете теплые слова?
– У нас в районе отделение социальной помощи на дому действует более 15 лет, его работники порой являются единственной надеждой и опорой одиноких пожилых граждан. Четвертый год работает социальным работником в с. Ивановка Альфия Бикбова.

На ее попечении шестеро человек старческого возраста. Молодая, хрупкая женщина добросовестно выполняет нелегкую работу – носит воду, моет полы, ходит в магазин и т.д. Она все это делает с душой, поэтому отзывы о ней ветерана Великой Отечественной войны В. Михайличенко, Н. Запольских и других – только хорошие. Шамсия Карамовна Тагирова работает с детьми еще с 1983 года, когда была принята няней в ясли-сад ПМК-292, на базе которого впоследствии и был открыт Социальный приют для детей и подростков. Она не побоялась новой работы и в числе других работников была переведена на работу в приют. Со своей задачей – прививать навыки обслуживающего труда воспитанникам приюта, содержащим в чистоте все помещения, справляется неплохо. Внимательна, обращает внимание не только на внешность детей, но и не пожалев тепла и душевной щедрости своей.

В отделе работают специалисты, имеющие большой опыт и многолетний стаж в системе социальной защиты населения, работающие с большой эмоциональной и физической нагрузкой. С большой благодарностью отзываются специалисты отдела и ветераны района о почетном работнике Министрства труда и социального развития России Бурениной Александре Павловне. С большой нагрузкой, но всегда с усердием трудится главный бухгалтер Светлана Лежнева, у реабилитолога отдела Эльвиры Мамбетовой круг обязанностей требует большой ответственности, с чем она всегда успешно справляет-

Немного истории
Профессия социального работника уже более десятилетия. Возникла она у нас в стране в нелегкое перестроечное время, когда многие люди так и не смогли приспособиться к новым экономическим условиям. Для оказания им необходимой поддержки начали создаваться социальные службы.

Многие могут быть, и не представляют специфику труда социального работника. Она своеобразна. А главное достоинство и движущая сила этой системы – люди, посвятившие себя социальной работе и вкладывающие в нее и профессионализм и часть своей души, ибо их работа эффективна только тогда, когда она умножена на добро, сострадание и милосердие.

ся, на высоком профессиональном уровне разрешаются поставленные вопросы специалистом отдела по назначению и выплате пособий Зульфией Кутуковой. С 1 марта функции по оплате субсидий переданы Отделу СЗН и следует отметить старательный труд новых сотрудников.

В конце нашей беседы я поздравляю всех социальных работников с профессиональным праздником и желаю Вам и вашим близким доброго здоровья, счастья, неиссякаемой энергии в этой важной миссии – помогать нуждающимся, опекать слабых и беззащитных, новых успехов и удач!

– Присоединяемся к поздравлениям и пожеланиям!

значения пенсий, квалифицированную консультацию по всем вопросам пенсионного обеспечения. Руководителем службы является Р.Т. Мухаметова, имеющая опыт работы во всех отделах. Также нужно отметить лучших работников Управления ПФ: Е.Ю. Великанин, он обслуживает всю компьютерную систему организации; З.Г. Кильдибаева – опытный, грамотный специалист пенсионного дела; А.Х. Кудабеева – незаменимый специалист персонального учета; З.Г. Турганова обеспечивает чистоту и порядок в помещении; Р.Р. Ганиев – один из дисциплинированных работников.

В связи с празднованием Дня социального работника поздравляю всех сотрудников Управления ПФ с этим праздником! От нашей слаженной, профессиональной работы во многом зависит благополучие нынешних пенсионеров, прочные гарантии на достойную жизнь будущих поколений.

От души желаю Вам дальнейшего совершенствования профессиональных навыков, крепкого здоровья, оптимизма, неиссякаемой энергии, счастья и благополучия Вам, Вашим родным и близким!

Р.Ахмедьянова,
начальник Управления
Пенсионного фонда по Хайбуллинскому району.

Страницу подготовила
Сария Ишемгулова.
Фото Рафаэля Имангулова.

От нас зависит благополучие пенсионеров

В целях реализации норм Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» № 340-1 от 20 ноября 1990 года постановлением Верховного Совета РСФСР от 22 декабря 1990 года № 442-1 был сформирован Пенсионный фонд Российской Федерации в качестве органа, обеспечивающего формирование автономного от государственного пенсионного бюджета, а также осуществляющего управление этим бюджетом. Таким образом, к концу 1990 года из консолидированной системы социального обеспечения была выделена организационно и финансово-самостоятельная ветвь – пенсионная система.

До 1 февраля 1998 года действовавшая система пенсионного обеспечения функционировала в рамках общей системы социального обеспечения и социального страхования, которая охватывала не только выплаты пенсий и пособий различных видов, но и различные формы социального, медицинского, санаторно-курортного обслуживания населения, содержание и обслуживание престарелых и нетрудоспособных. А с 1 февраля 1998 года Пенсионный фонд выделяется из системы социальной защиты как отдельная структура социального обеспечения в части пенсионирования населения. Надо сказать, что за эти годы была проделана значительная ра-

бота, предприняты титанические усилия по созданию инфраструктуры пенсионной системы, единой централизованной системы управления средствами обязательного пенсионного страхования, модификации распределительной модели пенсионного обеспечения и формированию элементов накопительной составляющей пенсионной системы. Была поставлена задача перехода к страховой системе пенсионного обеспечения. Раньше пенсии назначались практически всем поровну вне зависимости от должности, заработка и квалификации. Фактически старая пенсионная система утратила свою страховую природу и превратилась в социальное пособие, назначаемое в связи с достижением пенсионного возраста. Сейчас у граждан нашей страны появилась возможность самим позаботиться о своем будущем. В настоящее время они могут непосредственно влиять на формирование своей предполагаемой пенсии, т.е. они стали активными субъектами отношений в сфере обязательного пенсионного страхования. При этом установлена прямая зависимость размера пенсии от величины зарплаты.

В нашей организации работают квалифицированные специалисты, большинство которых имеют высшие профильные образования, а остальные 5 специалистов обучаются в ВУЗах, 2 из которых

– на получение второго высшего образования. С 2004 года в штат Управления ПФ введена должность заместителя начальника, на которую, учитывая опыт работы в системе социального обеспечения и организационные способности, назначена С.Р. Латыпова.

В управлении ПФ работают 4 отдела: отдел персонального учета и взаимодействия со

системе обязательного пенсионного страхования; сбором индивидуальных сведений; контролем за своевременной и полной уплатой страховых взносов и т.д.

Отдел назначения, перерасчета пенсий и оценки пенсионных прав застрахованных лиц, основными функциями которого являются своевременное назначение и перерасчет пенсий и ежемесячных денежных выплат (ЕДВ); правовая

Финансово-экономическая группа оформляет выплатами документы и передает их на оплату в ОСП Актырский почтамт, в кредитные учреждения; контролирует за целевым использованием перечисленных денежных средств на выплату пенсий и т.д. Руководит группой Л.Г. Кудабеева, которая поставила на должный уровень финансово-экономическую работу Управления ПФ.



страхователями, его начальником является Г.Ю. Кувандыкова. Это перспективный дисциплинированный, молодой специалист. Отдел занимается регистрацией застрахованных лиц и страхователей в

оценке представленных документов для назначения пенсии и т.д. Возглавляет данный отдел А.И. Исламова, она работает со дня образования управления и имеет большой опыт работы.

Кроме этого, для улучшения работы в части обслуживания населения с апреля месяца 2005 года дополнительно создана клиентская служба, которая обеспечивает оперативность на-

Юбилей

Трудная, но достойная
жизнь Вазифы-инэй

Встречаются люди, которые с первой минуты вызывают невольное расположение, будто излучают тепло души. Такова и Вазифа-инэй Мамбетова. Недавно она отметила свое 95-летие, возраст более чем достойный, если учесть, какая судьба выпала на ее долю. Вазифа-инэй сохранила ясность ума, хорошую память, да и на здоровье не сильно жалуется.

Родилась она в с.Акъяр в семье знаменитого в те времена охотника Ахлиуллы Халиулловича Юламанова и Фатимы. У Вазифы было трое братьев и одна сестренка. В стране времена были из ряда вон нестабильные, то революция, то гражданская война, а в тридцатые – коллективизация. Но, несмотря на все происходящее, устои в семье не менялись. Главным образом они сохраняли традиции, близкие многим семьям: труд, забота о близких, рукоделие (если женская половина) и уход по хозяйству, то есть выполняли любое ремесло, был и интерес к народному творчеству. (Что касается последнего, то недаром переписка Вазифы-инэй и ее мужа Ахметхана всегда была дополнена песнями и стихами, полными нежных чувств).

Вазифа-инэй рассказывает, что и замуж вышла, как полагалось в те времена – засватали и выдали, до замужества ни разу она не виделась с будущим мужем. Муж ее Ахметхан Хужанязович Мамбетов, уроженец деревни Мамбет, родился в семье муллы.



Фото Рафаэля Имангулова

Вначале он получает религиозное образование, затем вступает в комсомол, становится членом партии, был одним из активных членов коллективизации. Заканчивает курсы агрономов и избирается председателем колхоза "Йэш быуын" ("Молодое поколение"). Впоследствии колхоз добивается больших успехов, и в 1936 году Мамбетов участвует на республиканской конференции стахановцев, его награждают Почетной грамотой, а колхоз – трудовой машиной марки "АМО" (полупортка).

Что было суждено всей стране, пережила и Вазифа-инэй. Грозный 41-й год. Красавца, с прекрасным телосложением и блестящим умом Ахметхана призывают на службу, определив во 2-й взвод 275-го башкирского кавалерийского полка. В письмах он пишет, что его назначили политруком. В каждом письме, в каждой строчке – забота, любовь, вера, гордость...

Мы – потомки Салавата,
Мы – беркуты Урала.
Наши мечи смерть и гроза
Всем фашистским шакалам.
Или:
Эх, под мостом,
да под решетчатый
Да в жару бы искупнуться.
Взглянуть бы
в детишек моих очи
Была бы возможность
вернуться.

Любовь. Она была такой силы, что Вазифа, взяв в руки и крепко прижав к груди младшего, Мидхата, с которым приехала в Акъяр провожать мужа на фронт, бежала за колонной воинов-всадников. Бежала до

тех пор, пока силы не иссякли...

А письма с фронта шли, шли и вдруг, словно гром среди ясного неба: похоронка с Ленинградского фронта. Как можно дальше в глубину души спрятав горе, Вазифа заглушает боль работой. Вместе с Сагилей, Фагилей, Хадией, проводившими на фронт мужей они выполняют все, что им поручают – сеют, молотят, убирают. От зари до зари. Много раз, бывало, на лошадах перевозили зерно с Ивановки, ночуя у знакомых. В доме у Вазифы за старшую всегда оставалась дочь Гульнур. Сама еще ребенок, она успевала делать все по дому, по хозяйству, смотреть за братишками Асхатом, Рафкатом и грудничком Мидхатом.



том. "Колхоз в день давал по 200 грамм пшена, я эту норму и не брала, отдавала другим", – вспоминает Вазифа-инэй.

Поражаешься ее мужественности, стиснув зубы, не жалуясь никому и не ропща, после смены в колхозе, она делала все возможное и дома, лишь бы дети не голодали – так просил об этом отец детей. А



сыну Асхату, который был постарше, часто приходилось ходить с матерью на работу, на сенокос, на уборку. "Гульнур старшая в семье, она девочка, она так и росла – как помощница, хозяйка, я на нее полагалась во всем. А мальчишки – за ними, особенно летом, нужен был глаз да глаз. Я все время на работе. А они ведь могут и нашалить. Поэтому приходилось быть строгой. Я знала, что в душе и они ждали и очень желали видеть отца, но не вернулся он с войны. Сама ведь тоже не верила, что погиб, ждала. А он был охочь до работы, ничего не боялся, открытый и веселый был у него нрав. Вот и там, на войне, наверное, всегда был впереди..." – рассказывает Вазифа-инэй.

В память об отце дети сохранили дом, построенный руками отца. А рядом соорудили новый. И теперь в общем дворе, особенно летом, не смолкают голоса внуков и правнуков. Вазифа-инэй, все последующие

годы работавшей дояркой, причем, передовой, удается дать хорошее воспитание детям. Старшая дочь Гульнур-апай Ишимова, уже давно сама бабушка, живет в Акъяре, работала поваром в столовой, Асхат работал зоотехником, бригадиром, заведующим фермой, председателем заготконторы. Он сейчас на пенсии. Рафкат – механизатор, невестка Танслу более 30 лет проработала дояркой. (Вазифа-инэй живет с ними). Мидхат, с детства тянувшийся к книгам, выучился, многие годы преподавал в вузах республики, ныне является заместителем мэра г.Уфы.

— Сейчас жизнь намного прекрасней, не дай Бог пережить вам того, что нам пришлось испытать. Слава богу, мне судьбой дано было прожить счастливую старость. Спасибо детям, краснеть за них не пришлось. А молодежи я говорю, цените жизнь! — с теплотой в душе говорит мне в напутствие Вазифа-инэй, ветеран труда и тыла, и очень уважаемая в деревне долгожительница.

Сария Ишемгулова.

Фотографии из семейного архива.

БАШКИРСКИЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ
ТЕХНИКУМ КУЛЬТУРЫ

проводит набор по специальностям: Постановка театрализованных представлений; Театральное творчество; Народное инструментальное творчество; Хоровое творчество; Хореографическое творчество.

Впервые в 2005 г. Башкирский республиканский техникум культуры объявляет набор по специальности "Хореографическое творчество", квалификация "Руководитель хореографического коллектива, преподаватель" на заочную форму обучения для абитуриентов, работающих по специальностям: – руководителями самодеятельных хореографических коллективов; – артистами балета в филармониях и театрах. Справки по телефону (23) 20-60-23.

Вступительные экзамены проводятся по очной и заочной формам обучения с 1 по 6 августа 2005 года. Зачисление проводится с 8 августа 2005 года.

Абитуриенты сдают экзамены:

– по русскому языку – диктант (для абитуриентов, окончивших башкирскую и татарскую школы – диктант на родном языке);

– по специализации.
Срок обучения: – 2 года 10 месяцев для студентов очной формы

обучения. – 3 года 10 месяцев для студентов заочной формы обучения.

Приемная комиссия находится по адресу: 453121 г.Стерлитамак, ул.К.Маркса, 150.

Прием абитуриентов проводится на базе 11 классов (законченное среднее (полное) общее образование или начальное профессиональное образование).

Заявление подается на имя директора с указанием избранной специальности. К заявлению прилагаются:

1. Аттестат о среднем (полном) общем образовании (подлинник).

2. Медицинская справка (форма 068-у).

3. 6 фотографий размером 3х4.

4. Копия трудовой книжки (для работающих).

5. Трехсторонний типовый контракт, подписанный направляющей организацией (в 3-х экземплярах).

6. Сертификат о прививках (поступающим на очное отделение).

Паспорт и военный билет предъявляются лич-

но. Заявления принимаются до 31 июля 2005 г. Техникум культуры имеет общежитие.

Телефоны: секретарь – 25-13-15, вахта – 25-26-23, факс (23) 25-03-53, заочное отделение – 20-60-23. Проезд троллейбусами: NN 1, 2, 3, 12 до остановки "Стадион" "Каучук".

Представительство Челябинской государственной академии культуры и искусств ведет свою деятельность на базе Башкирского республиканского техникума культуры. Тесное сотрудничество двух учебных заведений дает право выпускникам БРТК (а также всем желающим) продолжить свое обучение и получить высшее образование в стенах родного техникума. Таким образом, на базе двух учебных учреждений реализуется принцип преемственности среднего профессионального и высшего образования "техникум –

Куда пойти учиться?

вуз", который является одним из приоритетных направлений образовательной деятельности.

В 2005/06 учебном году Представительство Челябинской государственной академии культуры и искусств на базе Башкирского республиканского техникума культуры объявляет набор абитуриентов по специальности "053000 – Народное художественное творчество", специализация "Хореография", квалификация "Художественный руководитель хореографического коллектива, преподаватель" по сокращенному учебному плану. Данный план предназначен для специалистов, имеющих среднее профессиональное образование базового уровня по специальности 0518 – "Социально-культурная деятельность и народное художественное творчество" или по специальности 0500 – "Культура и искусство".

Срок обучения: 3 года. Форма обучения: заочная.

Вступительные экзамены проводятся 16 июня 2005 года.

Предварительная сто-

Башкирский республиканский техникум культуры известное учебное заведение в республике. Я горжусь тем, что являюсь студенткой этого техникума. Он является единственным техникумом культуры в республике и находится в чистом и прекрасном городе Стерлитамак. Учиться здесь интересно и очень увлекательно. Учусь я на 5 курсе театрального отделения и скоро мне предстоит получить диплом. Жаль расставаться с педагогами, которых мы полюбили. А педагоги у нас – от Бога, мастера своего дела, и для учебы здесь созданы все условия. Учиться у нас, поверьте, не трудно. Если есть желание, приходите, не пожалеете. Со своей стороны могу дать подсказку. При поступлении проверяют музыкальные способности и проводится собеседование по выбранной специальности. Подготовьте необходимые документы для поступления и попытайте свои силы!

Д.Янтыш.

Зиля Искужина.

имость обучения 11 тыс. рублей в год.

Приемная комиссия находится по адресу: 453124 г.Стерлитамак, ул.Дружбы, 45 (здание бывшего детского сада).

Прием абитуриентов проводится на базе среднего профессионального образования.

Заявление подается на имя ректора ЧГАКИ с указанием избранной специализации. К заявлению прилагаются:

1. Диплом (подлинник).

2. Копия диплома, заверенная нотариусом.

3. Копия трудовой книжки (для работающих).

4. Справка с места работы (для работающих).

5. 6 фотографий размером 3х4.

Паспорт предъявляется лично. Заявления принимаются до 15 июня 2005 г.

Телефоны: методист 20-60-23. Факс (23) 20-60-23.

Проезд троллейбусами: с автовокзала № 5, 13 до остановки "Проспект Октября"; с ж/д вокзала NN 8, 3 до остановок "Проспект Октября", "Проспект Ленина".

